L'élévation

Points cotés et courbes de niveau

On peut distinguer la hauteur d’un endroit & I'aide d’un point avec indication de la hauteur du terrain au-
dessus du niveau de la mer : c’est le point coté.

1. Le point coté

a) Qu'est-ce qu'un point coté?

b) Sur le schéma ci-bas, relie tous les points de méme altitude. Ces lignes sont des courbes de niveau. La
différence daltitude entre chaque courbe de niveau est de 10 metres. C’est ce que nous appelons
lintervalle. Coloriez chaque intervalle en utilisant une couleur différente.
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La figure ci-bas montre le relief (forme de terrain) de cette méme région. Coloriez les intervalles en
utilisant les mémes couleurs que dans le schéma ci-contre.

2. Courbes de niveau

a) Qu’est-ce qu'une courbe de niveau ?




3. Equidistance

a) La différence d’altitude ou de hauteur entre deux courbes de niveau voisines s’appelle

N.B. : 'altitude absolue est la hauteur du terrain au-dessus du niveau de la mer.

Le niveau de la mer est ZERO.

b) Indique I'équidistance des courbes de niveau sur chacune des figures suivantes:

¢) Vrai ou Faux

* Sur une méme carte, I'équidistance des courbes de niveau est toujours la méme.

* L'équidistance des courbes de niveau est toujours la méme d’une carte a l'autre.

D) Problemes de représentation de la hauteur du terrain (ou relief) sur les cartes topographiques.

Les cartes topographiques représentent le paysage vu . Elles ne démontrent
pas une vue naturelle comme celle que 'on aurait lorsque I'on se trouve sur le terrain.




E) La coupe topographique

a) Pour voir le relief ou la hauteur du terrain sur une carte topographique, il faut faire une coupe
topographique .

b) Qu’est-ce qu’une coupe topographique ?

c) La coupe topographique est construite a partir de lignes que I'on retrouve sur la carte topographique. Ce
sont les courbes de niveau .

Construisez une coupe topographique a partir des courbes de niveau ci-dessous.
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Echelle verticale suggérée: 1 cm = 10 métres



